

昨天冬至,郑州入冬以来最冷:市区大风6级,中午气温还在0℃以下 今天最低-9℃,周末有雨雪

□晚报记者 马燕

本报讯 昨天冬至,真是名副其实。寒潮天气迅速爆发并席卷了中国大部地区,从7时开始到17时,郑州的最高气温一直没有超过0℃,迎来了入冬以来最冷的一天。今天郑州最高气温2℃到3℃,最低温度将从昨日的-6.1℃下降至-9℃。本周,冷空气将继续示威,就算是太阳高挂也不肯挥旗收兵。周六至周日,我省大部分地区有小到中雨雪天气。

冷! 昨天郑州大风降温

冷! 昨天郑州感受着入冬来风力最强劲、气温下降最明显的冷空气过程。“寒潮将出现在今天凌晨,气温也会继续走低至-9℃。”昨天下午,省气象台首席预报员王新敏介绍,昨天我省除南部在0℃以上,大部分在0℃以下。而昨天白天,郑州最高气温竟然颠倒个儿,凌晨气温在0℃以上,从7时起开始下滑,到17时仍然在-2.9℃。20时,最低温度降至-6.1℃。

王新敏说,此次较强冷空气带来的主要是大风和降温,而雨雪天气同我省擦肩而过。“郑州高山站出现了10级大风,郑州地区平均风力在5到6级,部分地区阵风达到8级。郑州市区的风力在5到6级。”

更冷! 今天最低-9℃

本周,冷空气会继续在我省施展威风。昨天,省气象台发布说,本周我省降水量较常年同期正常,周平均气温正常。周内极端最低气温西部山区、北部-12℃至-10℃,南部-7℃至-5℃,其他地区-9℃至-7℃。今天,受冷空气的影响,全省有4级左右偏北风,气温下降明显,北部和西部山区会出现低温冻害。周六至周日,我省大部分地区有小到中雨雪天气。周内其他时间全省以晴天到多云天气为主。

今天郑州虽是晴天,但是气温仍然较低。王新敏提醒说,此次强冷空气给我省带来了大风和降温天气,请有关部门和市民做好防风御寒保暖工作,使用煤炉等取暖设备时预防一氧化碳中毒。周中期,随着冷空气的影响结束,郑州气温会慢慢回升。

延伸阅读

我国大部遭寒潮袭击 今两天还有强冷空气

昨天是二十四节气中的“冬至”,怒号的北风和急速降温带来的寒意,在“冬至”这一天表现得淋漓尽致,寒潮天气席卷了中国大部地区,一夜之间部分地区气温陡降了17℃,沙尘、雨雪也纷纷登场。

中央气象台监测显示,昨天,内蒙古、天津、河北等地部分地区出现小到中雪,天津、河北东北部还有大到暴雪。安徽、江苏、四川、重庆、湖北等地出现了小雨或中雨。内蒙古、宁夏、甘肃等地部分地区出现了扬沙天气,甘肃敦煌出现了沙尘暴。

中央气象台专家说,与以往相比,此次寒潮天气爆发迅速,冷空气从内蒙古中西部进入,经河套地区呼啸而下,带来剧烈的大风降温,北方地区普遍有5至7级的大风。

中央气象台昨天继续发布寒潮橙色警报。今两天,强冷空气还将呼啸南下,进一步深入中国腹地,并给中国大部地区带来猛烈的大风降温雨雪天气。

据央视报道



昨日,一位头戴卡通造型棉帽的男孩在三七广场附近逛街。 晚报记者 常亮 图

大风·事故

倒下的大树砸坏信号灯

□晚报记者 张璇 张玉东

本报讯 昨日上午,经六路纬一路路口的一棵法桐经受不住强风,横倒在马路中央,还砸坏了信号灯。

上午10时许,在经六路与纬一路交叉口西北角处的饭店门口,一棵法桐呈对角线斜倒在东南角,路中间的电线低垂,仅一人高,信号灯的支架也弯了下来,风一吹,在半空中直打晃。

“幸亏天冷,行人较少,没有伤到人。”附近的买先生说,大树被刮倒后,把路中央的信号灯支架砸断了,光是被扯裂的电线杆就有4根。

大树倒下来后,整个路口就“瘫痪”了,巡防队员陈强、胡东亮赶紧叫人来帮忙,在几个路口示意车辆提早绕行。随后,金水区绿化所来了一辆抢险车对现场进行清理。上午11时许,大树被运走,路口恢复了通行。

线索提供 李先生



昨日上午,经六路纬一路路口,大风制造了一场混乱。 晚报记者 赵克图

倒下的大树砸向居民楼

□晚报记者 鲁燕

本报讯 昨天早上,大风呼啸,郑棉五厂家属院北院内,一棵30多米高的泡桐树连根拔起,倒向了暖气管道水泥铸架上,高压线把大树枝干牢牢地“兜住”。

“吓死人,到现在还没缓过神来。”上午10时,住在5号楼二楼的方师傅说,“早上5点多,我突然听见呼啦一声,起来跑到窗户一看是树倒了,厨房的窗户玻璃也被砸掉一块。”方师傅说,大树把高压线砸断了,现在院内停电了,“今天冬至,啥时候供上电是个大问题。”

线索提供 李新

大风·话题



昨天,一棵泡桐被连根拔起,挡住了道路。

晚报记者 廖谦图

老泡桐一吹就倒 该光荣退休了

□晚报首席记者 徐富盈

昨日上午,一场大风,不少大树倒枝断,中原区被刮倒的10株大树全都是树龄在30年以上的泡桐。绿化部门表示,这个曾为绿城郑州做过贡献的树种该退休了。

中原区绿化所监察科科长靳国强介绍,从8时到12时,绿化所共接到中原区6起大树被刮倒的情况汇报。“刮倒的大树多在老家属院和老校园内,10株大树清一色是泡桐,仅一棉社区就有3株。”

靳介绍,当年,郑州引进的法桐数量有限,多种在金水路和建设路等主干道上,而小区和一些次干道上种的多是泡桐。“在那个年代,尤其是困难时期,每到春夏之时,大量的泡桐树结的桐花,成了很多郑州老市民的盘中餐。现在,随着城市功能的增加,地下洞沟的大量开挖,这些树根多在地下50厘米的树种受到极大影响,大量泡桐受伤死掉,再加上它们的寿命只有30年左右,所以,它们到退休的年龄了。”靳说,郑州市园林局已经专门就中原区各街行道泡桐和小区泡桐下了让专门换伐的文件,力争一年左右使中原区的老泡桐整体“下岗”。

“这些老泡桐多集中在老工业区内,归属物业来管理。如果小区内老化的泡桐树形成安全隐患,物业方面就可以向绿化部门写个更换树种的申请,由物业部门自己伐掉老树换新树,程序并不复杂。”靳说,如果物业或市民对换伐危险泡桐有不明白的地方,可拨打13653979106咨询。

线索提供 张波 徐彦东

美国技术
毛母细胞移植

植发前 植发后

●签约治疗,与实例见面。
●中原第一家最新高精密植发技术,解决您终身烦恼,还您秀发。
●针对秃顶、头发稀少、鬓角脱发、眉毛、睫毛等移植。
24h专家热线:60509099 13783583225 www.hnmfyz.com

郑州高乐高酒业公司
本公司专为解决各单位、公司不同规格招待用酒,品种有清香、浓香、酱香等品牌白酒,先尝后买,假一赔十。电话:13613713831

聊一真心朋友浪漫爱情
听一曲折跌宕唯美爱情故事
拿起电话尽情体验精彩生动世界
9600111
网通固话小灵通均可拨打